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ОБЛІКОВА СТАВКА НБУ ЯК ІНСТРУМЕНТ МОНЕТАРНОЇ 

ПОЛІТИКИ 

 

Анотація. Досліджено вплив облікової ставки НБУ на монетарну 

політику держави, проаналізовано динаміку облікової ставки НБУ та динаміку 

рівня інфляції в Україні. 

Ключові слова: Національний банк України, монетарна політика, 

інструменти монетарної політики, облікова ставка НБУ. 

 

Облікова ставка  характеризує вартість продажу НБУ  ресурсів для 

комерційних банків. Облікова ставка  є  основним індикатором грошово-

кредитної політики держави та орієнтиром ціни на залучення і розміщення 

банківських ресурсів [1, с.304]. Дану  ставку визначає НБУ на базі комплексного 

аналізу враховуючи макроекономічні, монетарні та фінансові чинники в межах 

держави.  НБУ зазначає, що облікова ставка є основним інструментом 

монетарної політики [2]. Облікова ставка вважається досить ефективним та 

дієвим інструментом впливу на рівні держави на обсяги грошової маси та обсяги 

вільних резервів комерційних банків, інфляцію, що має мультиплікаційний 

ефект. Тут слід акцентувати, що оскільки даний інструмент піддається 

мультиплікаційному впливу, то в дійсності досить складно передбачити його 

кінцевий результат дії. Варто окреслити, що дія даного інструменту не має 

негайного ефекту, оскільки це  трансмісійний інструмент, то він вимагає часу на 

отримання ефекту. Ефективність даного  інструменту буде лише у випадку якщо  

НБУ  діятиме на випередження, аналізуючи макроекономічні прогнози та 

використовуючи цей інструмент враховуючи їх, бо як зазначає НБУ, для нашої 

країни часовими лагами для впливу облікової ставки є 9-18 місяців [5]. Вплив 

облікової ставки НБУ  на монетарну політику та  діяльність комерційних банків 
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країни: стимулювання економічної активності в країні; підвищення (зниження) 

вартості національної валюти; зростання (зменшення) грошової маси в країні; 

вилучення (за необхідності) надлишку грошей з обігу; зростання (зменшення) 

обсягів рефінансування банків; здешевлення (здорожчання) кредитних ресурсів;  

регулювання попиту на позики для суб’єктів; вплив на ліквідність комерційних 

банків. 

Отже, проаналізуємо динаміку облікової ставки НБУ за 2019-2021 рр. 

(рис. 1). 

 

Рис.1. Облікова ставка НБУ за 2019-2021 рр. 

Джерело: [3] 

Динаміка облікової ставки НБУ за період 2019-2021 рр. вказує на те, що 

ставка значно знизилась, що характеризує здешевлення кредитів для банківських 

установ, а отже і для фізичних і юридичних осіб, які є клієнтами банку. Зниження 

облікової ставки призводить до розширення мультиплікативного збільшення 

депозитів.  

Співставимо дану облікову ставку з динамікою інфляції в Україні за період 

2019-2021 рр. (рис. 2). 
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Рис. 2. Динаміка інфляції в  Україні за 2019-2021 рр. 

Джерело: [4] 

 

Аналіз рис. 2 вказує на зростання інфляції за період дослідження. Вважаємо, 

що підвищення облікової ставки НБУ з 10.12.2021  до 9,0 %, а з  21.01.2022 до 

10,0 % [3] відбулось з ціллю стримування мультиплікаційного розширення 

депозитів та з метою стримування інфляції.  
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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЮ БАНКІВ  

 

Анотація.  Досліджено сутність кредитного портфеля, місце та роль 

кредитного портфеля в мінімізації кредитного ризику банку.  

Ключові слова: кредитний портфель, кредитний ризик, банк, кредитна 

політика. 

 

Прибуток є метою діяльності банківської установи, саме тому керівництво 

банку досить ґрунтовно підходить до шляхів забезпечення прибуткової 

діяльності, одним із яких є ефективне формування кредитного портфеля банку. 

Правильна організація банківського кредитування, належне надання достовірної 

та оперативної бухгалтерської інформації, розробка ефективної та гнучкої 

системи кредитного менеджменту – запорука фінансової стабільності та 

ринкової стійкості банків.  

Розмір кредитного портфеля оцінюється за балансовою вартістю всіх 

банківських кредитів. У структурі балансу банку кредитний портфель 

розглядається як єдине ціле і складова частина активів банку, що має свій рівень 

прибутковості та відповідний рівень ризику. Тому ризик і прибутковість є 

основними параметрами управління кредитним портфелем банку [6]. Управління 

кредитним портфелем — це досить  складний організаційно-економічний процес 

здійснення діяльності банку стосовно кредитування, спрямований на досягнення 

високих показників і мінімізацію кредитного ризику. Однак за цих умов 

кінцевими цілями керівників банку є отримання прибутку від активних операцій, 

а також підтримання надійної і безпечної діяльності банку [5]. 


